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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:246 Handlingsplan för Agenda 2030

Agenda 2030 och de globala målen för hållbar utveckling är en 
överenskommelse mellan världens länder om att bekämpa fattigdom, 
ojämlikhet och klimatförändringar. Sverige har tidigare haft en ledande roll i 
arbetet med att uppnå målen och var dessutom ett av de första länderna att anta 
en samstämmig politik för global utveckling genom politiken för global 
utveckling (PGU). Denna politik syftar till att säkerställa att alla politikområden 
strävar i samma riktning och att ingen lämnas utanför.

Concord Sveriges Barometer 2024 visar dock att arbetet med Agenda 2030 har 
nedprioriterats av den nuvarande regeringen. Regeringen har varken presenterat 
en handlingsplan eller strategi för genomförandet av de globala målen, och 
resurserna till ansvariga departement och myndigheter, såsom Statistiska 
centralbyrån (SCB), har minskat. I rapporten framkommer också att åtagandet 
om en samstämmig politik inte längre syns i regeringens nya 
utrikeshandelsstrategi eller i den nyligen presenterade reformagendan för 
biståndet.

Dessutom har regeringen, i och med budgetpropositionen för 2024, avskaffat 
PGU, vilket ytterligare försvagar Sveriges åtagande om en samstämmig politik 
för global hållbar utveckling. Avskaffandet av PGU gör det än mer akut att ha 
en konkret handlingsplan för hur Sverige ska genomföra Agenda 2030 och 
säkerställa samstämmighet i all politik. Att sakna en sådan tydlig handlingsplan 
riskerar att skapa en fragmenterad politik där olika åtgärder och beslut kan 
motverka varandra. För att möta de globala utmaningarna och leva upp till 
Sveriges åtaganden krävs det att regeringen tydligt klargör sina mål och 
ambitioner genom en konkret handlingsplan för de kommande åren.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Avser statsrådet att ta fram en handlingsplan eller motsvarande strategi för 
genomförandet av Agenda 2030, och hur planerar statsrådet och regeringen att 
säkerställa att alla departement och politikområden bidrar till målen på ett 
samordnat och långsiktigt sätt?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-21
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


